

# сталинский путь

ОГРН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 68 (1838)

14 июня 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

## БЕЗОГОВОРЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПОЛУГОДОВЫЕ ПЛАНЫ

Дни величайшего трудового подвига переживает наша страна. Воодушевленный всемирно-историческими победами, советский народ живет одной мыслью, одним стремлением — трудиться не покладая рук, отдает все для того, чтобы скорее залечить раны, нанесенные стране войной.

На предприятиях нашего города, как и на фабриках, заводах всего Советского Союза поднялась новая волна социалистического соревнования. Каждый трудящийся знает, что для быстрейшего восстановления разрушенного войной хозяйства необходимо новое напряжение сил, мобилизация всех возможностей. Многие коллективы предприятий с честью выполняют свои обязательства, клятву, данную вождю.

Первенство в соревновании с барабинцами занимает коллектив отделения службы движения. Движенцы майскую производственную программу перевыполнили по всем показателям. Досрочно завершили пятимесячную производственную программу тайгинские вагонники. Сейчас они по-большевистски борются за перевыполнение полугодового плана. Хорошо справился с выполнением пятимесячного плана горпищепром. Перевыполнили план по заготовке и подвозке древесины лесоучастки Кузель и Мазалово.

Необходимо отметить, однако, что в ряде мест вопросу выполнения полугодовой производственной программы не придают должного значения, не мобилизуют свои коллективы на ликвидацию образовавшейся задолженности прошлых месяцев.

Из месяца в месяц не выполняет производственного задания горпромкомбинат. Управляющий горпромкомбинатом т. Зайцев много обещает, но ничего не делает. Вместо мобилизации всех сил и средств на борьбу за выполнение плана, он пытается солаться на всевозможные обективные причины, уйти от ответственности. Кстати, нужно отметить, что т. Зайцев не прочь заняться очковтирательством, изобразить положение вещей так, что у него на предприятии все хорошо, все прекрасно.

К разряду людей, любителей обещать, но только не выполнять можно отнести председателя артели «Красный ударник» т. Захарова. Предприятие, возглавляемое т. Захаровым, самое отстающее среди всех предприятий города. Напрежнему плется в хвосте швейная фабрика № 16. Не выполняет своих обязательств станция Тайга, склад топлива и другие.

Прошло пять с половиной месяцев со дня подписания рапорта товарищу Сталину. Всего две недели осталось до конца первого полугодия. Приближается время, когда нужно будет рассказать товарищу Сталину, рассказать родине о том, как выполняется полугодия присяга.

Лучшим подкреплением первым, данной вождю клятвы будет досрочное выполнение полугодовой производственной программы всеми предприятиями нашего города.

Июнь — решающий месяц в производственности. Надо сделать все для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план первого полугодия. Для этого необходимо во всю ширь развернуть социалистическое соревнование. Необходимо решительно бороться с фактами формально-бюрократического подхода к вопросам заключения социалистических договоров, сделать соревнование действенным и побеждающим.

Основным правилом соревнующихся должно быть — ежедневно, начиная с первых чисел каждого месяца — выполнять и перевыполнять производственное задание, сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Надо организовать помощь новичкам. Незыбленный сталинский принцип соревнования — товарищеская помощь отстающим, со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подвига — приобретает сейчас особую актуальность. Не увлекаться отдельными высокими показателями, а неустанный добиваться роста производительности труда каждого рабочего — такова задача.

Кипучая творческая энергия советских патриотов бьет ключом. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций возглавить борьбу коллективов за досрочное выполнение и перевыполнение шестимесячной программы. Нельзя довольствоваться одними цифрами стопроцентного охвата соревнованием. Надо тщательно и повседневно контролировать ход выполнения социалистических договоров, оказывать помощь в их выполнении.

Передовые рабочие и коллективы в целом сделали родине большой производственный подвиг. Такими же производственными подарками должны встретить полугодие со дня подписания новогоднего рапорта товарищу Сталину все предприятия нашего города.

## Торговля на колхозных рынках

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о мероприятиях по благоустройству и улучшению работы колхозных рынков. Предусматриваются ремонт и строительство новых павильонов, ларьков и палаток, столов для торговли, гостиниц, заездных дворов и т. д. К 1 июля 1945 г. должны быть освобождены и переданы колхозным рынкам принадлежащим им торговые, складские и другие помещения. Исполкомы краевых, областных и городских советов должны улучшить санитарное состояние рынков, снабдить их инвентарем и оборудованием.

Совнарком обязал НКПС и Наркомречфлот отвести при станциях железных дорог и пристанях участки для организации рынков. Они должны быть расположены на расстоянии не более 50 метров от

перронов и пристаней и удобны для доступа пассажиров.

Народному комиссариату путей сообщения предложено разрешить провоз в пригородных поездах сельскохозяйственных продуктов весом до 50 килограммов с доплатой сверх установленных 16 килограммов по багажному тарифу. Колхозникам будет разрешен также провоз до 50 килограммов продуктов в пассажирских поездах, курсирующих в районах промышленных и областных центров на расстоянии 150—200 километров. Для колхозников, провозящих сельскохозяйственные продукты, в каждом поезде будет выделяться особый вагон.

На городских колхозных рынках организуются новые молочно-контрольные и мясоконтрольные станции.

(ТАСС).

До конца первого полугодия осталось 15 дней. Все силы на выполнение полугодового плана! Отличной работой на предприятиях и на полях подсобных хозяйств поможем стране быстрее залечить раны нанесенные войной.

### За первенство в соревновании с барабинцами

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) мастерскому участку Тайгинского леспромхоза треста «Северонузбасслес» за май 1945 г.

**Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 12 июня 1945 г.**

Рассмотрев итоги работы мастерских участков за май по выполнению обязательств, взятых в соревновании с барабинцами и в новогоднем рапорте товарищу Сталину, бюро горкома ВКП(б) постановляет:

Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) оставить за Голдобинским мастерским участком (мастер тов. Ковалевская), выполнившим производственную программу по всем фазам заготовки леса для шахт Кузбасса.

**Городской комитет ВКП(б)**

### ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Готовясь ко Дню железнодорожника, стахановцы Тайгинского резерва вагонных мастеров проявили хорошую инициативу — ввели в практику поездки по кольцевому маршруту. Это сокращает стоянки составов на отдельных станциях и дает возможность упорядочить отдых поездных мастеров.

Первыми поездки по кольцевому маршруту сделали поездные вагонные мастера тт. Зинченко, Петров, Иванов В. и Палатко. Кольцевые рейсы дали положительные результаты.

**И. Коротних.**  
Начальник резерва поездных вагонных мастеров.

### С перевыполнением

Включившись в социалистическое соревнование навстречу Сталинскому Дню железнодорожника, наш околоток улучшил свои производственные показатели.

Сейчас коллектив околотка занят планово-предупредительным ремонтом главных путей и стрелок. План ремонта выполнен уже на 120 процентов. Путевые рабочие тт. Буянов, Ковалевкина и другие труждаться, не считаясь со временем.

Наш коллектив помогает также дистанции пути в выполнении плана капитальных работ.

**И. Бабинов.**  
Дорожный мастер 4-го околотка дистанции пути.

### По-стахановски

Коллектив Тайгинской артели «Красный швейник» прилагает все силы к тому, чтобы досрочно выполнить полугодовой производственный план. Впереди в соревновании идут цехи белошвейный (заведующий т. Морозовская) и кожевенный (заведующий т. Ваильев). Полумесячный план белошвейного цеха перевыполнен. Лучше всех в этом цехе работают стахановки тт. Логинова и Куксова.

**А. Жунова.**  
Председатель артели «Красный швейник».



Оператор станции Макушино Южно-Уральской железной дороги М. Чекина своей четкой работой способствует быстрому продвижению поездов. Она своевременно информирует диспетчеров о подходе поездов, следит за выходом бригад к поездам без опоздания, четко выполняет все приказы дежурного по станции.

На снимке: тов. Чекина за работой у селектора.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В нашей стране широкой известностью пользуются видные учёные, академики Комаров, Крылов, Богомолец, Капица, Бурденико, Абрекосов, Микулин. Они внесли богатейший вклад в советскую науку и технику и заслужили высшую народную награду — звание Героев Социалистического Труда.

Славная плеяда академиков — Героев Социалистического Труда пополнилась новыми именами, каждое из которых известно и читом не только в Советском Союзе, но и далеко за его пределами. В связи с наступающим 220-летием академии наук СССР, за выдающиеся заслуги в разных областях науки Указами Президиума Верховного Совета СССР звание Героя Социалистического Труда присвоено еще 13 академикам: Бойкову, Бардину, Бату,

Верховного Совета СССР учреждены семь новых медалей: «За взятие Будапешта», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Вены» и «За взятие Берлина», а также «За освобождение Белграда», «За освобождение Варшавы» и «За освобождение Праги».

Этими медалями награждаются все военнослужащие Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД — непосредственно участвовавшие в героическом штурме и взятии Будапешта, Кенигсберга, Вены и Берлина; непосредственные участники героического штурма и освобождения Белграда, Варшавы и Праги, а также организаторы и руководители военных операций при взятии и освобождении ныне названных городов.

По ходатайству Народного Комиссариата Обороны Президиумом

### СВОДКА

О ходе сева и весеновспашки по подсобным хозяйствам г. Тайга на 10 июня 1945 г.

(Цифры показывают процент выполнения плана сева яровых, картофеля, овощей и плана весеновспашки)

В том ч.

Наименование подсобных хозяйств	Всего посownо	Картоф.	Овощи	Весен-вспашка
ЖУ	124	117	70	128
Дист. связи	116	100	—	116
Горнодоб.	116	100	—	116
Дорстрой	115	116	91	115
Стрелковая охр.	112	125	82	112
Горпромкомб.	111	150	46	111
Паровоз. отд.	110	114	84	110
Вагонное депо	102	100	58	113
ЛПХ	101	—	—	101
Поликлиника	100	250	50	100
Станция	100	100	100	100
Заготзерно	100	100	—	100
Колесни. мастер.	99	100	33	99
Комбинат	97	116	81	106
Пожарн. охр.	97	100	33	97
НЖК	97	101	45	99
«Стр. коммун.»	96	100	100	100
ОРС ЛПХ	96	101	64	110
Ж. д. больница	95	100	70	100
Городская больница	95	100	69	95
Тайгинторг	95	117	78	100
Росглазхлеб	94	100	32	97
Горкомхоз	94	102	15	97
Техникум	93	116	25	105
Матер. склад	93	100	20	100
Пищекомбинат	91	117	10	95
Кирпич. завод	90	100	27	90
ОРС пар. депо	89	100	62	95
Дистанция пути	87	100	40	89
«Кр. ударник»	85	100	57	85
Совхоз № 5	84	113	45	85
ЛинОРС	83	103	28	86
Швейфабрика	82	100	10	82
«Крас. швейн.»	80	100	35	88
ФЗО	77	80	66	100
Дом отдыха	76	131	36	79
Горсвязь	25	50	—	50

### Заслуженная награда

Выполняя обязательства, взятые в соревновании с барабинцами и готовясь к достойной встрече Сталинского Дня железнодорожника, многие работники пассажирской службы станции Тайга улучшили свои производственные показатели. Особенно хорошо за последние времена работают дежурный по вокзалу т. Кисленко, грузчики тт. Негожева и Киселева.

Начальник дороги об'явил тт. Кисленко, Негожевой и Киселевой благодарность и выдал им вознаграждение.

## Партийная жизнь

## Результат бесконтрольности

Общежитие, в котором размещены угонщики, расположено на пути, идущем на квартиру секретаря партийного бюро склада топлива тов. Назарова. Казалось бы в таком случае партийный руководитель должен быть постоянным посетителем общежития, контролировать работу его администрации.

К сожалению, ничего подобного нет. Назаров не только не контролирует работу администрации общежития, но и совершенствует туда не заглядывает. Он вообще не считает нужным бывать в общежитии, интересоваться бытом живущих там рабочих.

Командант общежития т. Вахрамеева рассказывает:

— Я много раз обращалась к т. Назарову, просила помочь мне в налаживании политico-массовой работы, в наведении должного порядка, но безрезультатно. Назаров попрежнему откладывается одними только обещаниями, дальность которых не идет.

Уместно спросить сейчас т. Назарова, до каких пор он будет проявлять такую беспечность, сколько еще потребуется времени для того, чтобы в общежитии были журналы, газеты, книги, шахматы, домино, чтобы там регулярно проводились читки газет, беседы. Странным кажется, когда т. Назаров считает такое положение нормальным явлением и не принимает мер к устранению серьезнейших недостатков в работе своего общежития.

Нельзя обойти молчанием факты предания забвению насущных нужд, проживающих в общежитии угольного склада рабочих электростанции. Ни партийные, ни профсоюзные, ни комсомольские руководители электростанции в общежитии не бывают. Выделенная для проведения бесед и читок т. Крупеник бездействует. Ответственности за порученное дело с агитатором Крупеником никто не спрашивает. Секретарь партийной организации электростанции т. Харламов вынужден был признаться, что этот вопрос он выпустил из поля зрения и обещал навести должный порядок в общежитии.

В запущенном состоянии находится массово-политическая работа в общежитиях паровозного депо. Правда в общежитии, расположенному на территории самого депо, приводится в порядок красный уголок. Однако такому вопросу, как проведение читок, бесед и другим формам массово-политической работы там не придают должного значения. Работа агитаторов, закгепленных за общежитиями, не поставлена на должную высоту. Струнный инструмент — балалайки, гитары и т. д. не приведены в порядок и до сих пор находятся под замком в кладовой у коменданта общежитий тов. Трашкова.

Нельзя дальше мириться с таким положением, когда в общежитии отсутствует массово-политическая работа, когда там нет должного порядка. Пора, давно пора также заглянуть в общежитие угольного склада и др. секретари узлового парткома т. Кайманович и потребовать от руководителей склада немедленного устранения имеющихся там недостатков.

А. Демин.

## Готовимся к зиме

Наша школа ФЗО № 34 действительно готовится к зиме. Прошлый учебный год показал, что чем лучше мы подготовимся к работе в зимних условиях, тем больше будем иметь возможности дать предприятиям хорошо обученные кадры.

Недавно закончили ремонт печей нашего здания. Выполнены все плотничные работы. Своими силами заготовляем для учащихся железные кровати.

Г. Мельников.  
Директор школы ФЗО.

## О ходе прополочных работ в подсобных хозяйствах города

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б)  
от 12 июня 1945 года

Заслушав доклад зав. сельхоз-отделом горисполкома т. Захарова о состоянии прополочных работ в подсобных хозяйствах города, бюро горкома ВКП(б) отмечает неудовлетворительное развертывание работы по прополке и междуурядной обработке картофеля, овощей и зерновых культур на подсобных хозяйствах города. Проведенной проверкой установлено, что к прополочным работам приступили только подсобные хозяйства станции Тайга, комбината № 5, горбольницы, вагонного депо, а остальные подсобные хозяйства до сего времени медлят с проведением этих важнейших мероприятий, чем ставят под угрозу гибели посевов.

Руководители паровозного депо, Тайгинторга, 3-го паровозного отделения, совхоза № 5 и другие отсутствие борьбы с сорняками мотивируют нехваткой рабочей силы, что является совершенно вредным настроением для дела, в то время, когда городским комитетом ВКП(б) установлено, что значительная часть трудоспособного населения на подсобных хозяйствах до сих пор не привлечена на работу по уходу за посевами. В некоторых подсобных хозяйствах рабочие, занятые на прополке, не выполняют установленных норм выработки, плохая организация труда, не установлены индивидуальные задания и не организована проверка за выполнением дневных заданий и качеством проведенных работ.

Городской комитет ВКП(б) считает, что погодные условия весны текущего года и большая работа, проведенная на весеннеем севе, создают благоприятные условия для получения высокого урожая.

Чтобы выполнить священную клятву, данную товарищу Сталину в годовом отчете труженикам Кузбасса для получения высокого урожая, требуется, чтобы руководители хозяйственных организаций и директора подсобных хозяйств, секретари парторганизаций мобилизовали все силы в средствах своих коллективов на своевременное и тщательное проведение прополки посевов, помня, что успех дела борьбы за урожай будет зависеть прежде всего от того, насколько секретари партийных организаций, руководители предприятий и директора подсобных хозяйств сумеют привлечь всех трудоспособных рабочих, домашних хозяек, подростков для борьбы с сорняками и обеспечить раннюю прополку зерновых, картофеля и овощных культур.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать руководителей предприятий и директоров подсобных хозяйств немедленно развернуть

во всех подсобных хозяйствах уход за сельскохозяйственными культурами, обеспечить привлечение всего трудоспособного населения и подростков, проживающих на подсобных хозяйствах.

2. Установить план обработки посевов зерновых, овощных и технических культур, семенников многолетних трав по подсобным хозяйствам.

3. Для обеспечения своевременного ухода за сельскохозяйственными культурами обязать руководителей предприятий и секретарей партийных организаций выделить дополнительную рабочую силу на прополку посевов сроком до окончания прополочных работ. Утвердить задание предприятиям по мобилизации рабочей силы.

4. Обязать зам. пред. горисполкома т. Измельцеву, секретаря узлового комитета ВКП(б) т. Каймановича, председателя райпрофсоюза т. Кириушкина мобилизовать на период прополочных работ трудоспособное население города и учащихся школ в количестве 180 человек и направить их на подсобные хозяйства и совхоз, сроком не менее 15 рабочих дней, в том числе: Тайгинторгу — 50 человек, совхозу № 5 — 10 человек, пищепрому — 10 чел., дому отдыха 20 человек. Предложить секретарям партийных организаций командировать членов партбюро на подсобные хозяйства для организации прополочных работ, развертывания и организации социалистического соревнования между бригадами, звенями за быстрейшее проведение прополочных работ с высоким качеством.

5. Отметить, что сельхозотдел горисполкома проявил недостаточность по доведению заданий по прополочным работам до подсобных хозяйств и осуществляет слабый контроль за выполнением решений горкома и исполнителя.

Обязать сельхозотдел горисполкома (т. Захарова), зав. сельхозотделом ГК ВКП(б) т. Попова установить повседневный контроль за проведением прополочных работ по каждому подсобному хозяйству и через каждые пять дней докладывать горкому ВКП(б) о ходе прополочных работ.

6. Обязать редактора газеты «Сталинский путь» т. Демидова систематически освещать на страницах газеты ход междуурядной обработки и прополочных работ в подсобных хозяйствах. С 15 июня с. г. в газете помещать сводки развертывания данных работ.

7. Настоящее постановление городского комитета ВКП(б) опубликовать в городской газете «Сталинский путь».

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)  
Е. ЕРУНАЕВ.

## Не медлить с заготовкой кормов

Сейчас настало пора практически приступить к закладке силоса. Подсобные хозяйства нашего города в 1945 году, согласно плана горкома партии и горисполкома, должны заложить 2010 тонн силосной массы. При этом уже на 15 июня должно быть заложено 130 тонн силоса.

Сегодня 14 июня, а ни одно подсобное хозяйство еще не приступило к закладке силоса. Каких еще напоминаний ждут хозяйственники — неизвестно.

Линейному ОРС'у по плану нужно заложить 100 тонн силоса. Однако на сегодняшний день к этой работе еще не приступали. Даже силосные траншеи не расчищены.

А трава для силосной массы уже созрела. Сейчас лучшее время для начала закладки силоса. Не случайно линейному ОРС'у дано задание к 15 июня заложить 20 тонн.

Не лучше положение с выполнением плана силосования на Мелковском и Кузельском участках совхоза № 5. Здесь также еще не собрались очистить силосные траншеи.

Совершенно не проявляет забо-ты о заготовке кормов дом отдыха инвалидов отечественной войны, где директором т. Литош. По плану дом отдыха должен заложить силоса 100 тонн. Травы поспели. Однако еще не выполнено ни одного метра траншеи.

На подсобном хозяйстве комбината, где директором т. Эйчис, прошлогодние траншеи очищены, но копка новых тормозится.

Пора готовиться к сенокосу. Первые подсобные хозяйства уже закончили ремонт сеноуборочного инвентаря, создали сеноносные бригады. К таким, например, относятся тайгинторг и росглаголь.

Но есть и такие подсобные хозяйства, где оперативную подготовку к сеноносной кампании подменили пустой болтовней.

Бот линейному ОРС. К силосованию, как мы уже сказали, там еще не приступали. Нет работы у хозяйственников линейному ОРС'а и о сенокосе. Сеноноска стоит неотремонтированной. Грабли также не готовы к работе.

Хочется спросить у начальника линейному ОРС'а т. Сучкова и секретаря парторганизации т. Полуэктовой, не думают ли они начать сенокосование кормов и сенокос в конце июля?

Кстати сказать т. Полуэктова меньше всего думает о подсобном хозяйстве. Например, на Шубинском участке она еще ни разу не была.

Всем подсобным хозяйствам, имеющим планы силосования, необходимо немедленно приступить к закладке силоса. В ближайшие два — три дня надо наверстать упущенное.

Н. Захаров.  
Зав. сельскохозяйственным отделом горисполкома.

## Международный обзор

Подписание Декларации о поражении Германии и о взятии на себя верховной власти правительства четырех союзных стран — Советским Союзом, США, Англией и Францией, — демократическая печать всего мира расценила как пример послевоенного сотрудничества победителей.

Укрепление этого сотрудничества сейчас особенно важно потому, что остатки разгромленной фашистской клики Германии, агентура ее генерального штаба все еще рассчитывают на разогласия в лагере Объединенных наций, надеются, в связи с этим, кое-что сохранить на будущее. Опыт Версальского мира после первой мировой войны, когда Германия воспользовавшись противоречиями между Англией, США и Францией, сберегла основы своей военной мощи, не дает покоя немецким промышленникам. Германские крупные и тесные неодинаковые дружбы в различных трестах, концернах и банках за границей.

Все эти круги не оставили надежд на срыв мероприятий, зафиксированных в решениях Крымской конференции. Профашистская печать в частности печать Херста в США, раздувая отдельные разогласия в лагере союзников, пытается подготовить условия для борьбы против разоружения Германии и экономического контроля над ней. Эта печать выступает против внимания репараций (возмещения убытков) и суда над военными преступниками.

Некоторые иностранные журналисты кричат о неизбежности «третьей мировой войны», когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с этой конференции. Однако, эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и приходят к общему соглашению по основным вопросам, обсуждающимся на конференции.

Страны, сумевшие согласованными действиями принудить врага к безоговорочной капитуляции, должны суметь сохранить между собой единство, решить вопросы обеспечения мира, а также осуществить все решения в отношении Германии.

Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединенными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над ними, с целью ликвидации или ослабления угрозы безработицы.

Черчиль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу якобы опасную для Англии. Лорд Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказался за отмену контроля над распределением рабочей силы в установлении этого контроля причину наблюдавшегося сейчас в Англии недостатка производственных и предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление лорда Биверброка как курс, облегчающий махинации спекулянтов.

Резкой критике подверглась программа лейбористской партии со стороны лидера либералов лорд Сэмюэль, возложившего на консервативную партию ответственность за цищету и безработицу имеющиеся в мире полном боязни и роскоши».

Ответственный редактор  
Т. ДЕМИДОВ.

## Усилим заботу о семьях фронтовиков

Большую помощь семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны оказали предприятия и организации нашего города. Только в первом квартале 1945 года им было выдано 690 кубометров дров, 34.000 килограммов картофеля, 120.300 рублей денежного пособия, оказана большая помощь в обувью, платьем и т. д.

Однако было бы неправильным представлять дело так, что раз война закончилась, стало быть, и работу, связанную с обслуживанием инвалидов и семей военнослужащих можно свернуть. Напротив, эта работа должна быть всячески расширена, должна занять еще большее, чем до сих пор место в деятельности наших партийных, советских и профсоюзных организаций.

Пришло лето. Настал сезон для заготовки дров и ремонта квартир. Многие семьи фронтовиков, инвалиды отечественной войны не в состоянии сами обеспечить себя на зиму дровами, не в состоянии привести в порядок свои

жилища. Им нужно помочь в этом. Но все ли хозяйственники, партийные и профсоюзные организации задумались над вопросом оказания помощи семьям военнослужащих и инвалидам отечественной войны? нужно сделать ремонт квартир, не разрешен вопрос с заготовкой дров.

Забота об инвалидах отечественной войны, о семьях военнослужащих — важнейшее государственное дело, первый долг, святая обязанность каждого партийного и советского руководителя.

Нужно немедленно по каждому коллективу выявить, какое количество квартир подлежит ремонту и не откладывать ни на один день взяться за работу. Необходимо также практически помочь семьям военнослужащих и инвалидам отечественной войны в приобретении, заготовке и вывозке дров.

Окружим еще большим вниманием семьи защитников родины и тех, кто потерял здоровье на фронте. Поможем им отлично подготовиться к зиме.

А. Диденко.